

# КЛИНИЧЕСКОМУ ЦЕНТРУ СТОМАТОЛОГИИ ФМБА РОССИИ – 20 ЛЕТ

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ФГБУЗ  
«КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР  
СТОМАТОЛОГИИ  
ФМБА РОССИИ»

Валентина Николаевна  
Олесова



В октябре 2015 года состоялась научно-практическая конференция «Совершенствование стоматологической помощи работникам предприятий с вредными и опасными условиями труда в свете Клинических рекомендаций (протоколов лечения) Стоматологической ассоциации России», посвященная 20-летию Клинического центра стоматологии ФМБА России. В конференции приняли участие заведующие стоматологическими отделениями из 50 медико-санитарных частей и клинических больниц системы ФМБА России, а также коллектив Клинического центра стоматологии ФМБА России (далее – КЦС ФМБА России).

В своем докладе главный стоматолог ФМБА России В.Н. Олесова осветила позитивную роль КЦС ФМБА России в развитии ведомственной стоматологической службы, отметив уникальный кадровый состав врачей центра, полноценную оснащенность лечебного и педагогического процессов, инновационность методов стоматологического лечения и высокие качественные показатели работы.

КЦС ФМБА России организован в 1995 году с целью оказания организационно-методической и консультативной помощи стоматологической службе региональных медицинских организаций ФМБА России, а также лечебной помощи работникам крупных научно-производственных центров атомно-химической промышленности в Москве. В последние годы к КЦС

ФМБА России прикреплены для планового специализированного обслуживания спортсмены олимпийского резерва, работники Следственного комитета Российской Федерации.

Центр оснащен самым современным оборудованием, позволяющим проводить все виды лечения зубов и пародонта, а также зубного протезирования. Здесь действуют консультативный кабинет и кабинет профессиональной гигиены полости рта, пародонтологическое отделение, зуботехническая лаборатория. Широко применяются современные методы лечения стоматологических заболеваний, такие как дентальная имплантация при замещении дефектов зубных рядов, операции на пародонте с использованием направленной костной регенерации и мембранной техники, микропротезирование дефектов зубов вкладками и винирами, а также устанавливаются металлокерамические протезы на основе титана и благородных сплавов, безметалловые керамические протезы по новейшей технологии CAD/CAM-компьютерного моделирования и фрезерования из керамических блоков. Неслучайно КЦС ФМБА России является базой Росздравнадзора для клинических испытаний по стоматологии.

Все лечебные кабинеты, рентгеновский кабинет, зуботехническая лаборатория и вспомогательные службы объединены общей компьютерной сетью, что дает возможность повысить и скорость работы, и культуру обслуживания. В КЦС ФМБА России широко используется дентальная компьютерная томография, причем не только при проведении операций по имплантации, но и при эндодонтическом лечении. В работе используются качественные имплантаты немецкого производства, при лечении пародонтита применяется лазерная техника, в сложных случаях проводится лечение с помощью эндодонтического микроскопа.

КЦС ФМБА России является базой кафедры клинической стоматологии и имплантологии, кафедры экономики и маркетинга в здравоохранении ИПК ФМБА России, а также кафедры стоматологии ИППО ФГБУ ГНЦ

ФМБЦ имени А.И. Бурназяна ФМБА России – на них прошли повышение квалификации тысячи специалистов из российских регионов.

В коллективе сотрудников кафедр и врачей КЦС ФМБА России – 7 докторов наук и 20 кандидатов наук. Ими опубликовано более 500 статей в центральной печати и 11 монографий. Центр имеет заслуженный авторитет среди стоматологической общественности и пациентов.

На вышеуказанной конференции отмечалось динамичное развитие стоматологической службы ФМБА России, которая включает 114 стоматологических подразделений, в том числе 26 поликлиник; на предприятиях, в вузах и школах функционирует 121 стоматологический кабинет. Укомплектованность штата врачей-стоматологов в ФМБА России составляет 85,5%, что является хорошим показателем с учетом расположения многих медсанчастей в закрытых административно-территориальных образованиях. В системе ФМБА России работают около 1,2 тыс. специалистов стоматологического профиля, среди которых более половины имеют трудовой опыт более 15 лет. Работа стоматологической службы ФМБА России характеризуется высокой интенсивностью, поскольку в течение года в ведомственные стоматологические поликлиники и отделения обращается более трети прикрепленного населения, а среди детей – 58,0%; заканчивают стоматологическое лечение полной санацией зубов и пародонта 40,0% первично обратившихся взрослых и 43,0% детей. Активно проводится плановая профилактическая стоматологическая работа: в ходе плановых осмотров обследуется 15,0% взрослого населения и 47,0% детей; нуждаемость в стоматологическом лечении постепенно снижается (соответственно до 44,7 и 48,3%), а уровень обследованных с окончанием комплексного лечения стоматологических заболеваний достигает соответственно 56,9 и 59,1%.

Особое внимание в системе ФМБА России уделяется плановому стоматологическому обслуживанию работников вредных и опасных производств на прикрепленных предприятиях, которые в соответствии с регламентирующими документами ежегодно проходят периодические медицинские осмотры. Несмотря на то что стоматологическое обследование для ряда профессий необязательно, ведомственная стоматологическая служба достигла высоких профилактических показателей. За год стоматологом осматривается 46,3%

работников вредных производств, среди которых нуждаемость в лечении составляет 50,2%, а уровень санации рта у нуждающихся – 74,9%. Среди работников основных вредных производств на предприятиях атомной промышленности эти показатели еще выше: соответственно 66,3; 52,8 и 64,9%.

На юбилейной конференции с поздравлениями в адрес КЦС ФМБА России выступили заместитель руководителя ФМБА России, ректор Института повышения квалификации ФМБА России, президент Стоматологической ассоциации России (далее – СТАР), представители НИЦ «Курчатовский институт», Троицкого института инновационных и термоядерных исследований, Следственного комитета Российской Федерации. Ведущим специалистам КЦС ФМБА России вручены ведомственные знаки отличия, почетные грамоты ФМБА России и Института повышения квалификации ФМБА России, ордена СТАР «За заслуги перед стоматологией».

Нагрудный знак «Золотой крест ФМБА России» вручен П.В. Кащенко, заведующему отделением хирургической стоматологии и имплантологии, кандидату медицинских наук, А.Е. Олесову, заместителю главного врача по экономическим вопросам, доктору экономических наук. Нагрудного знака «Серебряный крест ФМБА России» удостоены А.Г. Зверьяев, заведующий отделением эстетической стоматологии, кандидат медицинских наук, В.С. Печенихина, врач-стоматолог, кандидат медицинских наук, П.А. Захаров, заведующий отделением терапевтической стоматологии, кандидат медицинских наук, М.С. Гришков, заведующий отделением ортопедической стоматологии, кандидат медицинских наук. Нагрудный знак «Бронзовый крест ФМБА России» вручен В.У. Черной, главному бухгалтеру, О.Н. Соколовой, главной медицинской сестре, Е.Е. Олесову, заместителю главного врача по лечебной работе, доктору медицинских наук, С.А. Цветковой, заместителю главного врача по административно-хозяйственной работе. Орденом СТАР «За заслуги перед стоматологией» II степени награждены сотрудники КЦС ФМБА России М.С. Гришков, А.Г. Зверьяев, П.В. Кащенко, П.А. Захаров, А.Е. Олесов, В.С. Печенихина, А.В. Курников, Н.В. Сирош.

*ФГБУЗ КЦС ФМБА России располагается по адресу: ул. Гамалеи, д. 15, корп. 1, Москва, Россия, 123098. Связаться с нами можно по телефону/факсу: 499 196 4875 или по электронной почте: kc\_stom@fmbamail.ru. Более подробная информация размещена на сайте: www.stomfmba.ru.*